

Красное знамя

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Основана в 1935 году

№ 135 (4752)

ВТОРНИК, 11 ноября 1980 г.

Цена 2 коп.

ВО СЛАВУ ЛЮБИМОЙ ОТЧИЗНЫ



У ТРО седьмого ноября выдалось пасмурным. Но алый цвет флагов, полотниц, лозунгов, транспарантов и знамен, казалось, озарял особым светом центральную улицу Промышленной — Коммунистическую.

Коллективы трудящихся, общеобразовательных школ поселка дружно вышли в этот день на праздничную демонстрацию, посвященную 63-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Одиннадцать часов утра. На трибуну перед райкомом КПСС поднимаются члены бюро районного комитета партии, исполкомов районного и поселкового Советов народных депутатов, ветераны ленинской Коммунистической партии и труда, передовики производства.

Первый секретарь райкома КПСС В. Ф. Суховский тепло поздравил участников демонстрации с праздником.

Отмечая шестьдесят третью годовщину Великой Октябрьской социалистической революции, — сказал оратор, — мы вновь осмысливаем ее значение, силу ее воздействия на ход истории, на судьбы всего мира.

В эти дни коммунисты и все советские люди идут навстречу XXVI съезду ленинской партии — испытанного авангарда советского народа, вдохновителя и организатора наших побед. Советский народ с воодушевлением воспринял решения июньского и октябрьского (1980 г.) пленумов ЦК КПСС. Как и все советские люди, труженики нашего района одобряют и единодушно поддерживают внутреннюю и внешнюю политику КПСС, многогранную и плодотворную деятельность Центрального Комитета, Политбюро ЦК во главе с выдающимся политическим деятелем современности тов. Л. И. Брежневым.

Тов. Суховский назвал цифры и факты, характеризующие достижения экономики нашего района. В текущем году хороший урожай зерновых, более 20 ц с гектара, вырастили хлеборобы колхозов им. Чкалова, им. Жданова, «Труд», «Мир», «Ленинский путь», «Заветы Ильича», «Рассвет», «Кубасс», совхозы «Калининский», «Промышленновский». А с полей совхоза «Заря» собран урожай зерновых по 31 ц с гектара.

С праздничной трибуны В. Ф. Суховский сказал огромное спасибо трудящимся района за то, что битва на нынеш-

ней уборке за сохранение выращенного урожая увенчалась победой. У тружеников села впереди — зимовка скота. Бюро обкома КПСС одобрило инициативу нашего района по организованному проведению ее, с тем чтобы получить не ниже 1765 кг молока от коровы. Василий Филиппович выразил уверенность, что животноводы района приложат все силы для выполнения высокого обязательства. Это будет большим подарком предстоящему съезду партии.

От имени бюро райкома КПСС, исполкома райсовета народных депутатов В. Ф. Суховский сердечно поздравил демонстрантов с праздником Великого Октября, пожелал им доброго здоровья, личного счастья, больших трудовых успехов по завершению десятой пятилетки и в 1981 году. Прозвучала записка в честь 63-й годовщины Великого Октября. И вот праздничную демонстрацию открыла колонна ветеранов войны и труда. Это о них звучали из репродуктора взволнованные слова:

Коммунизм — святая наша вера, Испытаны стройками и боем. Только правдой личного примера Можно людям доказать, чего мы стоим.

Старшее поколение сменяет юное. Мимо трибуны прошла звонкоголосая, нарядная колонна учащихся и учителей школ поселка № 1, № 56, № 2, № 3, № 113. Коллектив восьмилетки № 1 по праву шагала в ней впереди. Хорошей учебной, весомыми трудовыми делами встретили Великий Октябрь ребята этой школы. Летом ее производственная бригада прополола 14 га люцерны в колхозе «Ударник полей». Восьмиклассники своими руками подготовили школьное здание и классы к новому учебному году. Растут здесь и настоящие спортсмены.

В колонне — ветераны педагогического труда, отличники народного образования А. А. Белокопытова, В. Т. Васкина, кавалер ордена Трудового Красного Знамени А. Т. Степанова.

Коллектив учителей школы № 56 в предсъездовские дни поддержал почин педагогов Москвы под девизом: «Каждого школьника научить учиться, жить и работать по-коммунистически».

В десятилетке № 2 приближается знаменательное событие в ее жизни — сорокалетие

школы. А недавно здесь преподавателю истории Н. В. Тырышкину присвоено почетное звание «Заслуженный учитель школы РСФСР».

Трепет в руках детворы красные флажки, над головами подняты гвоздики — цветы революции. В небо перед трибуной взлетают над колонной голуби. Пусть небо над нашими детьми всегда будет мирным!

Массовым, организованным было затем шествие трудовых коллективов поселка. Его по праву начинала ПМК «Спецстрой-1». Коллектив уже давно работает в счет одиннадцатой пятилетки. За нынешнее лето спецстроевцы многое успели сделать по благоустройству сел и деревень района. А за пятилетку они проложили 38 км автодорог, из них 7,8 км — с асфальтовым покрытием, выпустили 57,4 тысячи тонн асфальта.

В социалистическом соревновании за успешное выполнение предсъездовских обязательств накануне праздника отличились операторы асфальтового завода В. А. Струч, И. Г. Снегирев, бульдозерист А. С. Самолетов, крановщик А. И. Огнев.

За спецстроевцами прошли заготовители райпо. Они тоже досрочно справились с заданием пятилетки.

С праздничной трибуны теплые приветствия прозвучали затем в адрес коллектива колхоза «Ударник полей», который уверенно выполняет планы и обязательства на десятую пятилетку. Нынче земледельцы хозяйства собрали по 25 ц зерна и 270 ц зеленой массы кукурузы с гектара. В колонне демонстрантов с сознанием исполненного долга шагали ударники пятилетки — доярка

ТОРЖЕСТВА В РАЙЦЕНТРЕ

6 ноября клуб им. Кирова был в праздничном убранстве. На фасаде красочные панно, отражающие героический труд советских людей. В зале кумачовый лозунг: «Да здравствует 63-я годовщина Октября!» В глубине сцены яркая цифра «63» в сочетании с чеканным из металла хлебным колосом.

На торжества по случаю 63-ей годовщины советской власти собрались представители трудовых коллективов, предприятий, организаций и учреждений райцентра — победители предоктябрьского социалистического соревнования. В президиуме заседания ветераны партии, войны и труда, передовики производства, члены бюро райкома КПСС и райисполкома.

Кратким вступительным словом торжественное заседание представителей трудящихся райцентра открыл заместитель председателя исполкома поселкового Совета народных депутатов В. И. Оборовский.

С докладом: «Дело Октября — в верных руках», который неоднократно прерывался аплодисментами, перед собравшимися выступил председатель исполкома районного Совета народных депутатов В. И. Кулагин.

После торжественного заседания состоялся праздничный концерт. В исполнении самодеятельных артистов районного Дома культуры прозвучали русские народные песни, стихи и песни советских поэтов и композиторов. (Наш корр.)

М. А. Боргер, главный зоотехник, кавалер орденов Ленина и «Знак Почета» П. Е. Адуев, молодые механизаторы И. Краснов, П. Чернов и многие другие.

С трудовым рапортом Великому Октябрю нес праздничные знамена и лозунги коллектив завода «Спецмащдеталь»: 87 человек здесь справились с заданием десятой пятилетки, 67 из них работают в счет 1982 года. В социалистическом соревновании под девизом «XXVI съезду КПСС — 26 ударных недель» — лидирует метизный цех. К дню открытия партийного форума заводчане решили произвести сверхплановой продукции на 10 тыс. рублей.

С честью несли предоктябрьскую вахту работники лесхоза, деревообрабатывающего завода, райобъединения «Сельхозхимия», объединения «Райсельхозтехника», в котором почти каждый рабочий производственную норму перекрывает на 10—20 процентов. У ремонтников решается и жилищная проблема. За десятую пятилетку здесь справились новоселье 66 семей. И в дружных рядах демонстрантов трудящиеся благодарили родную Коммунистическую партию за постоянную заботу о повышении благосостояния советского народа.

Колонна работников железнодорожного транспорта была представлена многими передовиками производства. Труженики стальных магистралей Промышленновского узла стре-

мятся обеспечить бесперебойную перевозку народнохозяйственных грузов и пассажиров. Коллектив 9-й дистанции пути на 45 процентов улучшил плановую балловую оценку, станционники к 7 ноября завершили задание десятой пятилетки по погрузке вагонов, добились экономии электроэнергии локомотивщики А. В. Смирнов, Т. Д. Дианов, В. Ф. Макаров, Г. И. Гришин.

В нашем районе трудится большой отряд сельских строителей. Они способствуют решению важных экономических и социальных задач, поставленных XXV съездом КПСС в области сельского хозяйства. Свой вклад в это вносят прошедшие в праздничных колоннах коллективы ПМК-166, Промышленновской МПМК, ПМК-5, филиала проектного института. Например, мехколлонной № 166 в этом году сданы в эксплуатацию 8 объектов. С бодрым настроением шагали строители под звуки марша перед праздничной трибуной.

Коллектив 6-го сетевого участка, колонны работников здравоохранения, торговли, коммунального и бытового обслуживания, госучреждений также пронесли на демонстрации лозунги и плакаты, выражающие горячую поддержку политики нашей партии и правительства. Все трудящиеся райцентра еще раз единодушно выразили решимость достойно продолжать дело Ленина, Великого Октября, все силы отдавать на благо любимой Отчизны.

А. ТАРАСОВ.
НА СНИМКАХ: на праздничной трибуне; в колоннах демонстрантов.

Фото И. Васкина.



НАШИ ИНТЕРВЬЮ

КОЛХОЗ
МОЛОДЕЕТ

Недавно из печати стало известно, что С. А. Сафонов, председатель колхоза «Колос», присвоено звание «Заслуженный работник сельского хозяйства РСФСР». Корреспондент районной газеты В. И. Ермолаев попросил его ответить на несколько вопросов.

— Семен Андреевич, в апреле будущего года исполнится 18 лет, как вас избрали председателем колхоза. Какие изменения произошли в хозяйстве за это время?

— С первых дней моего председательства пришлось взяться за решение главной проблемы: надо было широким фронтом вести строительство производственных объектов и жилых помещений. Не было добротной школы, яслей, интерната. В 1970 году на центральной усадьбе появились Дом культуры, детское дошкольное учреждение. Еще раньше построили восьмилетнюю школу, затем интернат.

В колхозе не хватало кадров. Поэтому основную ставку делали на переселенцев. В правление начали поступать заявления о приеме в члены колхоза. В связи с этим нужны были дома. Забегая вперед, скажу, что за неполные два десятка лет сооружено 125 брусчатых домов. Почти весь восточный край Озерок состоит из нового жилья.

Первый двухквартирный кирпичный дом появился в 1964 году. Сейчас их насчитывается на центральной усадьбе 12. Живут в них в основном молодые колхозники. Конечно, представляется возможность поселиться в этих благоустроенных домах и старейшим колхозникам. Так, получили квар-



тиру В. С. Царегородцева, передовая доярка, А. Зайцева, пенсионерка.

— Каково положение сейчас с кадрами?

— Колхозу «Колос» уже перевалило за 50 лет. Но он — молодой. Две трети членов колхоза — молодежь до 30-летнего возраста. В животноводстве сейчас трудится четыре скотника старше 50 лет. Это Семен Петрович Тарасов, Александр Степанович Мелехов, Константин Васильевич Щербаков, Адольф Федорович Ян. С огоньком работают в животноводстве молодые гуртоправы Александр Ян, Виктор Королев, Федор Плаксин, Василий Шестов, Виктор Шаранов и другие.

Обновляются кадры механизаторов. Вместе со старейшими трактористами-машинистами Василием Ивановичем Воротилиным, Виктором Федоровичем Лодде, Василием Ивановичем Нефедовым — ударником трудятся молодые — братья Михаил и Николай Леденцовы,

Михаил Жихарев, Николай Кокорин, Владимир Фомицкий, Иван Забоев, Владимир Решетняк, Владимир Вилуд и другие.

— Значит, Семен Андреевич, молодежь закрепляется в родном колхозе?

— Да. Потому что правление колхоза создает все условия для плодотворной деятельности молодых. Во-первых, тем, кто возвращается из армии в родное село, выделяем 270 рублей безвозмездно для обзаведения хозяйством. Даем молодежи квартиры, скот. Вновь начинающим механизаторам предоставляем новую технику. Регулярно чествуем наравне с ветеранами труда и молодых передовиков производства. Поощряем их ценными подарками. Молодежь на производстве чувствует себя полноправным хозяином.

НА СНИМКЕ: заслуженный работник сельского хозяйства РСФСР председатель колхоза «Колос» С. А. Сафонов.

Фото И. Васькина.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

МЕСЯЧНИК ЗАВЕРШИЛСЯ

29 октября закончился всекузбасский корчагинский месячник. Он стал настоящим смотром высокопроизводительного и качественного труда, общественно-политической активности молодежи нашего района.

О некоторых итогах месячника в нашей беседе рассказал первый секретарь райкома комсомола Н. И. Рожин.

— Николай Иванович, всекузбасский корчагинский месячник начался с комсомольско-молодежного субботника, который прошел 27 сентября. Каким было это начало?

Поистине боевым, корчагинским. В нашем районе на субботник вышло более четырех тысяч юношей и девушек. Был выполнен объем работ на 9 тысяч рублей. В фонд РК ВЛКСМ отчислено 1400 рублей. Плодотворно потрудились на субботнике члены комсомольско-молодежного звена Ивана Краснова на уборке турнепса, в день субботника они заготовили 9 тонн этого корма.

В ходе месячника молодые труженики района брали повышенные социалистические обязательства, становились инициаторами трудовых починов. Так, например, братья Николай и Петр Королевы выступили с предложением поставить свои комбайны к дню XXVI съезда на линейку готовности. Эта инициатива подхвачена

многими молодыми механизаторами района. Комсомольцы Титовского отделения «Сельхозтехники» решили в день съезда партии отремонтировать внеплановый трактор.

— Какие еще мероприятия, кроме субботника, прошли в рамках всекузбасского корчагинского месячника?

В период месячника во многих комсомольских организациях района состоялись собрания, на которых широко пропагандировались успехи передовиков труда, общественной жизни, учебы и принимались встречные планы и социалистические обязательства по досрочному выполнению заданий завершающего года пятилетки.

2 октября исполнилось 60 лет исторической речи В. И. Ленина «Задачи союзов молодежи» на III съезде РКСМ. Этому событию были посвящены общественно-политические лекции, ленинские чтения.

Торжественно отметила молодежь района День Конституции СССР. 16 октября начался новый учебный год в системе комсомольского политического просвещения.

Дни месячника стали смотром трудовой, общественно-политической деятельности молодежи как всей области, так и нашего района.

Интервью взял А. ЗЕНИТКИН.

Меры
приняты

Житель районного центра К. А. Маханько обратился в редакцию с письмом, в котором рассказал о том, что сдал в покраску шубу и ее красили три месяца. А когда вернули ее хозяйню, она оказалась испорченной. Он потребовал выплатить стоимость приведенной в негодность вещи, но в

райбгуправлении отказались это сделать.

Редакция направила письмо для рассмотрения в производственное управление бытового обслуживания населения.

Как ответила начальник райбгуправления В. Н. Федорина, шуба действительно длительное время находилась в химчистке в г. Кемерово. При химобработке поверхность шубы частично была нарушена. Заказчику выплачены деньги.

ВСЕ ДЕЛАЕТСЯ К ЛУЧШЕМУ

С каждым годом возрастает техническая оснащенность колхозов и совхозов района, увеличивается машинно-тракторный парк. Эксплуатация тракторов, комбайнов, оборудования сейчас намыслима без помощи районного объединения «Сельхозтехника». За последние годы коллектив его заметно улучшил обслуживание хозяйств: больше стало выходить восстановленных тракторов из ремонтных мастерских, возросли грузоперевозки автотранспортом, больше реализуется сельхозмашино-

План девяти месяцев текущего года по всем показателям перекрыт. Например, ремонтная мастерская по выпуску валовой продукции выполнила задание на 102 процента, реализовано техники, оборудования, сырья и других материалов на 490 тысяч рублей — 103 процента, перевезено грузов на 923 тысячи рублей вместо 888 тысяч по плану, станция технического обслуживания животноводческих ферм оказала услуг на 160 тысяч рублей вместо 144 по плану. Успешно справились с заданием и другие службы.

Вместе с тем, объем работ, выполняемых райобъединением, торговля не отвечает сегодняшним требованиям, а поэтому в его адрес поступает много нареканий от тружеников села.

Возьмем для примера ремонтную мастерскую, которая досталась объединению в наследство от бывшей колхозной станции. Правда, она несколько раз обновлялась и расширялась, но для выполнения плана восстановления колесных тракторов помещение давно уже стало тесным, поэтому технологический процесс ре-

монта не соответствовал ГОСТу.

А взять торговлю. С тех пор, как продажа тракторов, комбайнов, оборудования, материалов колхозам и совхозам стала осуществляться через «Сельхозтехнику», труженики села поминали ее частенько недобрый словом. Доставят, скажем, в хозяйство комбайн или трактор, там осмотрят его механизаторы, попытаются запустить в работу, но не тут-то было — молчит агрегат. И хотя иной раз «Сельхозтехника» ни при чем, виноват завод-изготовитель, а достается все равно ей. Ругают селяне ее за то, что самим потом приходится бегать и искать недостающую деталь, а агрегат простаивает вместо того, чтобы приносить пользу.

В целях устранения этих недостатков работники райобъединения принимают ряд конкретных мер.

Недавно сдано в эксплуатацию новое, большое и светлое здание мастерской. С вводом его теснота в старом здании ликвидируется. Теперь ремонт тракторов и двигателей есть возможность осуществлять строго в соответствии с государственным стандартом.

Начало технологического процесса будет проходить, как и прежде, в старом помещении. Поступивший сюда с площадки трактор сразу попадет в дополнительно оборудованную моечную камеру. Только после этого приступят к его демонтажу. Для промывки деталей здесь же смонтирована конвейерная камера. Очищенные детали и узлы по конвей-

еру пойдут к дефектоскопистам.

Здесь же вновь создан участок по ремонту кабин и облицовки, оборудованы выварочные камеры. Отсюда, в обновленном виде, тракторы пойдут по второму конвейеру в комплекточный участок, а затем дальше на линию сборки.

Таким образом, все будет подаваться по технологической линии в строго определенном порядке.

В новом здании несколько участков и цехов. Цех по обкатке двигателей не удовлетворял современным требованиям по производительности и санитарным условиям, был газовазан. Сейчас для работников отведено новое помещение, светлое и чистое.

Вновь организован участок входного контроля. В нем устанавливается все необходимое оборудование для проверки качества новых и реставрированных деталей.

Сооружены две новые камеры для покраски узлов, корпусных деталей и тракторов в собранном виде. Последняя рассчитана на покраску одного трактора, а сушку — сразу двух.

Заправка восстановленных машин горюче-смазочными материалами будет производиться прямо в цехе из смонтированных топливно-раздаточных колонок, подключенных к двум подземным складам. Ликвидировать ручной труд на сборке тракторов поможет сооруженная механическая линия. Расширен комплекточный участок: добавлены стеллажи для деталей и узлов,

В новом здании уже действует механический участок.

Для руководителей и служащих мастерских также улучшены условия труда. Из тесных, непригодных для проживания комнат они перешли в хорошо оборудованные кабинеты.

Есть сейчас здесь и красивый уголок, санитарно-бытовые помещения.

С окончательным пуском в эксплуатацию нового и использованием старого помещения намечено довести выпуск из ремонта до 700—800 колесных тракторов в год.

Чтобы не было нареканий за проданную сельскохозяйственную технику, в райобъединении вводится передпродажная сборка, регулировка и обкатка ее. За два прошедших месяца в рабочем состоянии уже продано 28 тракторов, 9 комбайнов СКД-5 и 37 сельхозмашино. Правда, для этого пока нет нужного помещения, но его намечено построить и установить в нем стелды и необходимое оборудование для сборки, регулировки и обкатки машин.

Запланировано построить складские помещения для хранения запчастей на 10 миллионов руб. товарооборота в год.

Много неудобств испытывают снабженцы с реализацией цемента, угля колхозам и совхозам. Ни хранить их, ни разгружать негде. Предусмотрено ввести в строй склады вместимостью на 10 тысяч тонн цемента. Причем разгрузка вагонов, погрузка в автомобили будет производиться механизирован-

ным способом. Для угля строится новая база на месте бывшего аэродрома. Сюда проложат железнодорожный повышенный тупик, чтобы удобно было разгружать из полувагонов уголь.

Здесь же намечено построить два гаража на 116 автомобилей каждый. Это даст возможность ставить машины в тепло, увеличить перевозку грузов. Кстати сказать, сейчас автомобилисты перешли на новую форму технического обслуживания машин. Если раньше каждый водитель проводил техход сам, затрачивая на это до двух дней, то сейчас этим занимается станция технического обслуживания и проводит его за короткий срок.

Немало нареканий со стороны сельских тружеников есть в адрес станции технического обслуживания животноводческих ферм.

Надо прямо сказать, что за последние годы многое сделано, чтобы поправить дела. Вступило в строй новое здание станции. Сейчас намечается провести еще ряд мер. Этому будет способствовать еще одно обстоятельство. Дело в том, что при станции райобъединения намечено провести всероссийский семинар с работниками этой отрасли. Он состоится во втором квартале будущего года.

Задача семинара — продемонстрировать передовой метод технического обслуживания доильных аппаратов с применением усовершенствованного оборудования и приспособлений.

Можно с уверенностью сказать, что намеченный семинар даст много полезного работникам нашей станции по обслуживанию животноводческих ферм района.

Г. ПАРНАЧЕВ.



ВЫПУСК № 7 (115)

ИЗЖИТЬ НЕДОСТАТКИ

Животноводы колхозов и совхозов района свои усилия направляют на претворение в жизнь решений июльского (1978 года) Пленума ЦК КПСС и последующих постановлений партии и правительства. Минувшая зимовка скота в отдельных хозяйствах принесла работникам отрасли немало забот. Потребовались конкретные меры для максимального сохранения поголовья и недопущения большого спада продуктивности скота.

Однако не везде были приняты такие меры для успешного проведения зимовки. Могли ли, к примеру, рассчитывать на хорошие результаты в важнейшей отрасли колхозы им. Жданова, «Мир», «Новый путь», если в этих хозяйствах из года в год повторяются одни и те же упущения. Наступают холода, а помещения не все готовы; на фуражных дворах — ни клада сена, соломы, кормов и труда.

Уроки минувшей зимовки поучительны. Выводы должны быть глубокими, всесторонне продуманными. Самое опасное то, что работа некоторых специалистов идет самотеком. Народные контролеры должны бороться с этим, направлять работу животноводов на конкретные дела.

Хочется обратить внимание дозорных на такой бич экономики, как падеж скота. Только из-за бесхозяйственности пало много животных в колхозах «Мир», «Рассвет». И недостаток кормов, на который ссылаются порой руководители некоторых хозяйств, не является причиной. На фермах отсутствует элементарный порядок. Слабый контроль специалистов порождает нарушение дисциплины труда работниками ферм.

Нынче нет никаких оснований ссылаться на недостаточную кормовую базу. В целом по району запасено сена и сенажа более 83 тысяч тонн, витаминной травяной муки — без малого 11 тысяч тонн, силоса

около 225 тысяч тонн. При таком фонде кормов и хорошем качестве их за период зимовки есть возможность значительно повысить надои молока, привесы животных. При этом главное внимание группам и постам надо обратить на правильное скармливание скоту такого богатства кормов.

Для достижения высокой эффективности животноводства нужно добиться такого положения, чтобы специалисты, животноводы были всесторонне подготовлены к работе в сложных условиях, прониклись чувством личной ответственности за судьбу важнейшей отрасли хозяйства, прониклись к недостаткам на фермах, расхлябанности, недисциплинированности в этом деле народные контролеры должны опираться на партийную организацию.

Завершается первый месяц содержания скота на фермах. Проверка показала, что не все хозяйства заботятся о создании надежного запаса кормов на фуражных складах, не приступили к вывозке стогов сена и соломы к фермам. Не действуют установки для подогрева воды. Успех зимовки во многом зависит от бережной работы животноводческого оборудования.

Во всех колхозах есть свои маяки-животноводы. Многие из них выполнили пятилетний план досрочно. Их дела говорят о том, что можно добиваться высоких уродов и привесов почти всем дояркам и скотникам. «Работать без отстояющихся» — вот лозунг многих коллективов ферм. Движущей силой должно стать социалистическое соревнование, в которое необходимо включиться всем животноводам. На это также следует обращать внимание в процессе проверок группам и постам. Народные контролеры в тесном контакте с парторганизациями несомненно сделают большой вклад в выполнение социалистических обязательств на зимовку скота.

В. МАЙБА,
старший экономист
управления сельского хозяйства.

ПОЛУЧИЛИ ВЗЫСКАНИЕ

«О результатах проверки подготовки скотопомещений к зимне-стойловому содержанию в Промышленном откормсовхозе» — вопрос, который обсуждался на очередном заседании комитета народного контроля. Отмечено, что откормсовхоз несвоевременно подготовил скотопомещение к зимнему стойловому содержанию скота. На день проверки помещения не были очищены от навоза и не готовы к дезинфекции. Территория вокруг дворов и выгульные площадки заполнены прошлогодними отходами. На первом отделении отремонтированы двери, бытовые помещения находились в неудовлетворительном состоянии, осветительная система не действовала. Особенно в плохом состоянии находился скотный двор гурта № 2, где навозные каналы не были очищены, не работал водопровод.

Директор совхоза приказом закрепил ответственных лиц за подготовку помещений к зиме. Но они не провели нужную работу по своевременному ремонту ферм.

Комитет народного контроля за неудовлетворительную и несвоевременную подготовку помещений к зиме скотопомещений директору откормсовхоза т. Коваленко, управлению фермой № 1 т. Портягину, главному врачу т. Кононенко вынес дисциплинарное взыскание.

В КОМИТЕТЕ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

Проведена проверка качества

Группа народного контроля колхоза «Рассвет» провела проверку качества заготовки кормов. В результате оказалось: сена заготовлено 8 тысяч центнеров. Из этого количества 400 центнеров (15 стогов) из-за плохой заправки подвергаются порче.

Кроме того, была проведена проверка хранения семян. Посевной материал засыпан на полную потребность и отнесен к посевному, второму классу. Хранение хорошее.

По материалам проверки приняты меры.

Л. РЕУШКИН,
председатель группы
народного контроля
колхоза «Рассвет».

ОТВЕТИЛИ ЗА ПОРЧУ ЗЕРНА

Правление колхоза «Заветы Ильича» и инженерная служба плохо подготовили зерноочистительную технику. В результате при поступлении большого количества зерна на ток пор-искинтмы не могли запустить на полную мощность сортировальные машины из-за медленной подработки, партия семян ячменя в 80 тонн засыпана в закрома повышенной влажности и подверглась нагреванию. Комитет народного контроля вынес вопрос подготовки семян в хозяйстве на заседание.

Правление колхоза скомплектовало звено по подготов-

ке посевного материала. Ответственным была утверждена агроном-семеновод т. Трубица, которая не полностью выполнила свои обязанности. В отдельные дни напряженной работы не появлялась на ток. Семена засыпали как попало. Кроме того, из-за безответственности Трубиной допущено самозагорание фуражного зерна.

Комитет народного контроля предложил правлению колхоза решить вопрос о пребывании на должности агронома-семеновода т. Трубиной.

За бесконтрольность за ходом очистки семян и частичную порчу их председателю колхоза т. Раббе поставлено на вид, заведующему током т. Борисюк объявлен строгий выговор.

НЕ ДОПУСКАТЬ ПАДЕЖА

Комитет народного контроля рассмотрел вопрос: «О допущенных фактах падежа крупного рогатого скота в колхозе «Ударник полей». Проверка показала, что за восемь месяцев в бригаде № 1 пало 3 головы, в бригаде № 2 — 36 голов, в бригаде № 3 — 25 голов, в бригаде № 4 — 50 голов скота. Всего утилизировано 114 животных, из них 97 теллят рождения текущего года. В результате колхоз понес убыток в 9410 рублей. Падеж в основном допущен в весенне-летний период в бригаде № 4. Основной причиной отхода молодняка явилось отсутствие условий содержания теллят в июне-августе. В бригаде № 4 нет лагеря и родильного отделения.

Отел коров в пастбищный период проходил в зимних помещениях. В них было грязно и сыро. Скопление амниака

ухудшило условия содержания новорожденных теллят. Несмотря на вакцинацию, они заболели паратифом. Содержали теллят после десятидневного возраста в приспособленных лагерях, на бывших доильных площадках. Навоз не был удален, отсутствовали кормушки для подкормки теллят. Зеленую траву валили под ноги молодняку. Сквозняки привели к переохлаждению животных. Все это привело к значительному падежу скота.

За бесконтрольность за содержанием молодняка крупного рогатого скота комитет народного контроля главному ветврачу колхоза т. Черешневу, бригадиру комплексной бригады № 4 т. Бакину, помощнику бригадира по животноводству т. Воронько, ветфельдшеру бригады № 4 т. Пузанову объявил строгий выговор.

НАКАЗАНЫ ЗА БЕЗОТВЕТСТВЕННОСТЬ

Тревожное положение сложилось в колхозе им. Чкалова с хранением техники. Это несмотря на то, что инженерная служба полностью укомплектована. В колхоз недавно пришел молодой специалист с высшим образованием на должность бригадира тракторной бригады Н. И. Назаров. Четыре месяца назад стал инженером по эксплуатации А. Т. Данилов. Механизатор с большим стажем работы В. К. Беер трудится заведующим мастерской. Есть инженер по снабжению. Всю эту службу возглавляет главный инженер М. Н. Мурзайкин. Штат, как видим, солидный. Сил достаточно, чтобы правильно эксплуатировать технику. Однако к концу октября ни одна машина не была поставлена на хранение. Даже посевные и почвообрабатывающие агрегаты разбросаны в разных местах, рабочие части у них поржавели.

Из-за такой бесхозяйственности значительная часть техники выведена из строя, хотя некоторые агрегаты не были в эксплуатации. Так, новая жатка ЖШН-6 стоимостью 950 рублей в настоящее время разуконплектована и к работе непригодна. Разбрасыватель органических удобрений РОУ-5 не был поставлен на хранение. В результате резина колес вышла из строя.

Безответственное отношение инженерной службы наблюдается и к вновь поступающей технике. Агрегаты и оборудование хранятся под открытым

небом, беспорядочно разбросаны по территории мастерской и за ее пределами. Некоторые ящики разбиты, запасные части из них растаскиваются.

Машинный двор захламлен, зарос сорняками, не огорожен. К этому беспорядку механизаторы привыкли. Поэтому они бросают технику там, где вздумается. И никто за это не отвечает. Почти все машины не очищены от грязи, ржавеют.

Прав был главный инженер управления сельского хозяйства В. М. Рязанцев, когда он выступил на комитете народного контроля, который вынужден рассмотреть вопрос о плохом хранении техники в указанном колхозе.

— В первую очередь инженерной службе надо начинать с закрепления техники за механизаторами. Все машины должны быть переданы им по актам. И следует усилить работу с людьми, тогда можно навести порядок на машинном дворе.

Положение усугубляется тем, что среди механиков нет согласованности, каждый поступает по-своему. Единого руководства со стороны Мурзайкина нет. Техническое обслуживание тракторов как следует не налажено. Техуходы проводят сами трактористы.

Не поймешь, где хранится исправная техника, а где спящая. Как таковой, площадки для хранения утиля нет в хозяйстве. Металлом разбросан по всей территории. Колхозу надо сдать за 10 месяцев

68,5 тонны черного лома, а фактически на 25 октября его поступило во «Вторчермет» 52,3 тонны, 16 тонн недодал колхоз утиля государству.

Ремонтная мастерская и автотарах совершенно не готовы к работе в зимних условиях. Кое-где выбиты окна, не работает отопление. Заведующему мастерской т. Бееру В. К. следовало бы энергичнее браться за дело. Все лето в помещении слонялось больше десятка людей. Почему же их не использовать для наведения порядка на территории? В мастерскую поступали тракторы на ремонт. Некоторые из них были неисправны по вине тракториста. Однако меры никакие не принимались со стороны Беера.

В мастерской не прочитано ни одной лекции, не проведено ни одной беседы. Внутри грязно, темно. Ни одного лозунга. В колхозе много молодых механизаторов. Но никто из механиков не поможет им в совершенстве овладеть профессией, не подскажет. Занятия с ними не проводятся, наставничество не развито.

Комитет народного контроля за бесконтрольность за использованием техники председателем колхоза им. Чкалова Н. И. Есина строго предупредил. В частичное возмещение ущерба причиненного колхозу вследствие разуконплектовки и бесхозяйственного хранения сельхозмашин, на главного инженера М. Н. Мурзайкина сделал денежный начет в размере месячного оклада. За неудовлетворительное использование техники, за срыв ремонта мастерской заведующему В. К. Бееру, инженеру по эксплуатации А. Т. Данилову, бригадиру тракторной бригады Н. И. Назарову объявлен строгий выговор.

В. ЕРМОЛАЕВ.

СЕЛУ НУЖНЫ СПЕЦИАЛИСТЫ

Посвятить жизнь земле, хлебу и, как говорил К. А. Тимирязев, «помочь земледельцу вырастить два колоса там, где нынче растет один» — это главная задача специалиста сельскохозяйственного производства.

Одним из путей получения среднего технического образования является заочное обучение. Заочное отделение Кемеровского совхоза-техникума готовит специалистов сельского хозяйства по механизации и агрономии.

Сейчас на заочном отделении техникума обучается 1500 человек. Среди них много тружеников сельского хозяйства Промышленновского района. Это шофер Падунского отделения СХТ Шевчиков А. В., тракторист колхоза «Красное знамя» Ознобишин Е. Н., шофер Промышленновского откормсовхоза Шрейбер В. Ф., электрик колхоза «Ленинский путь» Предко В. И. и многие другие.

Большинство поступающих на заочное отделение успешно заканчивают техникум и плодотворно трудятся в сельском хозяйстве Кемеровской области, некоторые продолжают учебу в институте.

Так, председатель колхоза им. Мичурина, Герой Социалистического Труда В. Д. Баклыков, агроном совхоза по основному месту работы им. Куйбышева Рудик А. Н., агроном совхоза «Родина» Тютюнник Л. А., зам. председателя Промышленновского

райисполкома Воронин Б. Г. являются выпускниками заочного отделения совхоза-техникума. Совхоз-техникум имеет хорошую материально-техническую базу. К услугам учащихся 40 учебных аудиторий, расположенных в трех зданиях, два лабораторных корпуса, три здания общежития, столовая. Для самоподготовки есть читальный зал и библиотека с книжным фондом в 80 тысяч экземпляров.

Конечно, нелегко сочетать самостоятельную учебу с работой. Поэтому для всех учащихся, зачисленных на соответствующие отделения, проводится установочная сессия, на которой читаются лекции, даются методические указания по выполнению контрольных работ. Во время последующих сессий учащиеся слушают курс лекций, отрабатывают лабораторно-практические задания, сдают зачеты и экзамены. В конце переводной сессии читаются установочные лекции по дисциплине следующего курса. Общая продолжительность сессии 30—40 календарных дней в год.

На этот период учащимся предоставляется оплачиваемый учебный отпуск. Кроме того, агроном совхоза по основному месту работы им. Куйбышева Рудик А. Н., для выполнения дипломного проекта в конце обучения даются 2 месяца оплачиваемого отпуска.

Второй год работает передвижной учебно-консультационный пункт Кемеровского совхоза-техникума, который оборудован техническими средствами и литературой. Преподаватели выезжают с передвижным У КП в совхозы, колхозы и районные центры области, где проводят консультации с учащимися-заочниками в межсессионный период.

На заочное отделение желающие принимаются без возрастных ограничений. Единственное условие — успешно сдать вступительные экзамены.

Поступающие на базе неполной средней школы держат экзамены по математике (устно), русскому языку (диктант). Сдавшие экзамены зачисляются на первый курс отделения механизации или агрономии. Для тех, кто поступает на базе средней школы, экзамены по математике (устно) и литературе (сочинение). Они зачисляются на третий курс отделения механизации сельского хозяйства. Желающие поступить на отделение агрономии сдают литературу (сочинение) и химию (устно) и зачисляются на 3-й курс.

Лица, окончившие школу на «4» и «5» и поступающие на отделение агрономии, принимаются без вступительных экзаменов. Вне конкурса зачисляются лица, работающие в сельском хозяйстве.

Прием документов проводится до 30 ноября 1980 года. Вступительные экзамены по вызову сдаются в техникуме или в районе.

Поступайте к нам учиться на заочное отделение!

З. ПОДОПЛЕЛОВА,
методист заочного отделения.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК, 11 НОЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва («Орбита»). 8.00 «Время». 8.50 Утренняя гимнастика. 9.15 Программа мультфильмов. 9.40 «20 дней без войны». Художественный фильм. 11.20 Концерт художественных коллективов Узбекской ССР. 11.45 Новости.

Перерыв до 13.55.

Москва («Орбита»). 14.00 Новости. 14.20 «Твой труд — твоя высота». Программа документальных фильмов. 15.15 Концерт молодых солистов Государственного академического Большого театра Союза ССР. 16.10 «Родная природа». 16.30 К национальному празднику Народной Республики Ангола — Дню независимости. Программа телевидения Анголы. 17.00 «Творчество юных». 17.30 «Человек и закон». 18.00 «В каждом рисунке — солнце». 18.15 «Сегодня в мире». 18.30 «Мы строим БАМ». 19.00 Концерт, посвященный Дню советской милиции. 20.30 «Время». 21.15 Продолжение концерта, посвященного Дню советской милиции. 23.05—23.15 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Кемерово. 18.30 «Кумли». Документальный телефильм. 19.00 4-й Всесоюзный телевизионный фестиваль молодежи программ. Программа Узбекского телевидения. 19.30 «Суримоно». Фильм-концерт. 20.00 «Пульс». Общественно-политическая программа. 20.30 Киножурнал. 20.40 «Мастера». Передача 2-я. 21.15 «Искупление

чужих грехов». Художественный фильм.

СРЕДА,

12 НОЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва («Орбита»). 8.00 «Время». 8.50 Утренняя гимнастика. 9.15 Мультфильм. 9.35 «Клуб кинопутешествий». 10.35 «Народное творчество». Телевизионное обозрение. 11.25 Новости.

Перерыв до 13.55.

Москва («Орбита»). 14.00 Новости. 14.20 «Федор Достоевский. Штрихи к портрету». Научно-популярный фильм. 15.10 «Русская речь». 15.40 «Отзовитесь, горнисты!». 16.10 «По Финляндии». Кинопрограмма. 16.30 Играет Государственный духовой оркестр РСФСР. 17.00 «Подвиг». 17.30 «Экран собирает друзей». 18.15 «Сегодня в мире». 18.30 «Знаменосцы трудовой славы». О коллективе животноводческого комплекса совхоза «Ордынский» Пензенской области. 18.45 Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — «Динамо» (Москва). 20.30 «Время». 21.15 «Контрольная для взрослых». Цикл 2-й. Передача 1-я. 22.15 Новости. Кемерово. 22.25 «Пульс». Общественно-политическая программа.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Кемерово. 18.30 Для заочников. Сопrotивление материалов. «Расчет на прочность при растяжении и сжатии». 19.40 Киноальманах «Звездочка». 20.25 В. А. Моцарт. «Рондо». Фильм-концерт. 20.40 Для школьников. «Требуются эрудиты». Будущее энергетики. 21.25 «Бузлуковский бор». Телефильм. 21.35 «Кузбасс литературный». Новые имена.

КОМУ ВЫГОДЕН КОНФЛИКТ?

Вооруженный конфликт между Ираном и Ираном все больше принимает характер затяжной войны. Боевые операции ведутся на фронте протяженностью в несколько сот километров. В них участвуют артиллерия, танки. Авиация обеих сторон наносит бомбовые удары по городам, промышленным и военным объектам как вблизи линии фронта, так и в глубоком тылу противника. В устье реки Шатт-Эль-Араб идут морские бои. Обе стороны несут потери в живой силе, технике, растет число жертв среди мирного населения. Весьма значительный ущерб уже причинен экономике обеих стран.

Ирак, претендовавший вначале на небольшой участок территории на левом берегу Шатт-Эль-Араба, распространяет теперь свои притязания на иранскую провинцию Хузостан. Он добивается удовлетворения некоторых территориальных претензий, корни которых уходят в прошлое. Иранские войска, несмотря на неудачи первых дней войны, продолжают оказывать упорное сопротивление. Тегеран заявляет, что война будет вестись до тех пор, пока на иранской территории не останется ни одного иракского солдата.

Как мог возникнуть крокодилий конфликт между двумя странами, у которых так много общего (обе они являются участниками движения неприсоединения, обе занимают активные антимпериалистические позиции)? Ведь он наносит огромный урон обеим странам, ослабляет их перед лицом усиливающейся опасности военного вмешательства мирового и прежде всего американского империализма.

Не подлежит сомнению, что братоубийственная война меж-

БЕСЕДА на международные ТЕМЫ

ду Ираком и Ираном была спровоцирована и разжигается теми, кто заинтересован в расколе антимпериалистического фронта на Ближнем и Среднем Востоке, в ослаблении Ирана и Ирака, которые играют в нем важную роль. Теми, кто хотел бы прибрать к рукам нефтяные богатства этого района и закрепить в нем свое военное присутствие. Как не вспомнить здесь откровения американского журнала «Тайм», который, объясняя «заинтересованность» США и их союзников в сохранении своего влияния и военного присутствия в этом регионе, писал: «Отсюда капиталистический мир получает примерно 40 процентов всей используемой нефти, а США покрывают одну треть своих потребностей».

И действительно, под прикрытием официальных заявлений о «нейтралитете» в ирано-иракском конфликте Белый дом немедленно начал действовать. В Саудовскую Аравию с военно-воздушной базы Оклахома (США) были переброшены четыре самолета, оснащенные системой наблюдения «Авакс», а также наземная радиолокационная станция. К Персидскому заливу подтянута крупная американская эскадра в составе более 30 военных кораблей, в том числе двух авианосцев, на борту которых 170 боевых самолетов. Готовятся в США и к переброске в район Персидского залива «сил быстрого развертывания». Вашингтон привлекает к подготавливаемой аван-

туре на Ближнем и Среднем Востоке также другие страны НАТО.

Эти провокационные действия — прямой результат осуществления так называемой «доктрины Картера», которая была обнародована еще в январе этого года. В ней, в частности, Персидский залив объявлялся «районом американских жизненных интересов», «угрозу которым США готовы отражать любыми средствами». Комментируя в свое время «доктрину Картера», газета «Крисчен Сайенс Монитор» писала, что США готовы «использовать силу для того, чтобы попытаться поставить под контроль добычу, распределение и цены на нефть...».

В соответствии с пресловутой «доктриной» и происходило с самого начала этого года наращивание американских вооруженных сил в этом весьма отдаленном от США районе. Теперь же, когда между Ираком и Ираном идет братоубийственная война, Вашингтон ждет момента для вооруженного вмешательства, чтобы попытаться силой осуществить свои агрессивные планы.

Вот почему обострение обстановки на Ближнем и Среднем Востоке в связи с ирано-иракским конфликтом вызывает глубокую озабоченность у тех, кому дорог мир. Наша страна решительно выступает за скорейшее решение спорных вопросов между Ираком и Ираном путем переговоров без какого-либо вмешательства извне.

Т. КУДРЯВЦЕВА,
(ТАСС).

Зам. редактора
И. П. КИПРИАНОВ,

БЮЛЛЕТЕНЬ № 90

о потребности в рабочих и служащих в раб. поселке Промышленная ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

- Промышленновский песчаный карьер — экономиста.
 - Промышленновский деревообрабатывающий завод — инженера-механика, электрослесаря, токарей по дереву, учеников токарей, станочников, заготовщиц.
 - ПМК-166 — плотников, каменщиков, штукатуров-маляров, кладовщика, мастеров.
 - Дирекция киносети — техник-истопников, шофера, киномеханика в с. Журавлево.
 - ПМК-5 — трактористов, каменщиков, плотников, газосварщиков, автокрановщиков, автокрановщика на 16-тонный кран на пневмоходу.
 - Промышленновское хлебоприемное предприятие — слесарей, транспортщиков, мотористов.
 - Полигон железобетонных конструкций — крановщика козлового крана, бетонщиков, плотников.
 - Промышленновская МПМК — каменщиков, плотников, монтажников, аккумуляторщика, моториста компрессора, дежурного электрика, дежурного сантехника.
- По вопросам трудоустройства обращаться к уполномоченному отдела по труду (райисполком).

КИНОТЕАТР «КОЛОС»
11—13 ноября. Художественный фильм **Офицеры**. Сеансы в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ
11, 12 ноября. Аргентинский художественный фильм **Улыбка мамы**. Сеансы в 19, 21 час.

КЛУБ ИМ. КИРОВА
11 ноября. Художественный

фильм **Немая папка**. Сеансы в 17, 19, 21 час.
12, 13 ноября. Двухсерийный художественный фильм **Пароль «Голубой логос»**. Сеансы в 18, 21 час.

Промышленновская МПМК имеет в продаже котлы **ТУ-ЛА-3**.

Обращаться в бухгалтерию МПМК по адресу: Промышленновская, ул. Некрасова, 20.

Правление, профком колхоза «Ударник полей» скорбят по поводу преждевременной смерти инженера по технике безопасности

ХЛОПОВСКОГО
Геннадия Михайловича
и выражают соболезнование семье и близким покойного.

Коллектив райфинотдела выражает соболезнование заведующему отделом Рогозину Николаю Филипповичу по поводу преждевременной смерти брата, участника Великой Отечественной войны, офицера в отставке, члена КПСС

РОГОЗИНА
Михаила Филипповича.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактора 6-11-48, зам. редактора и отдела партийной жизни 6-12-48, отдела сельского хозяйства и ответсекретаря 6-13-48, отдела промышленности и культуры 6-14-48, корректорской 6-10-48, общего отдела 6-18-84. **ТИПОГРАФИИ:** заведующего 6-15-48, общего 6-16-48, бухгалтерии 6-17-48. Газета выходит три раза в неделю: вторник, четверг и субботу.

Промышленновская типография Л-Кузнецкого полиграфобъединения управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Заказ № 2051. Высокая печать. Объем газеты 1 п. л. Тираж 9985.